ТЕМА: РАСТРОВАЯ И ВЕКТОРНАЯ ГРАФИКА
Цели: 

- сформировать представление о видах графических файлов; 

- рассмотреть особенности растровых и векторных изображений; 

- раскрыть особенности форматов графических файлов;
- сформировать представление о целесообразности использования типов графических файлов и форматов.

Ход урока

1. Организационный момент

2. Проверка знаний 
1. Устный опрос

1. Рассказать о формах представления графической информации и процессе пространственной дискретизации

2. Как формируется палитра цветов RGB?CMYK ( голубой, пурпурный, желтый, черный)
3. Закончите записи:
1 б= ? бит


1 Кб= ? б

? Мб= 2048 Кб


3Кб= ? бит
2. Решение задачи

Сколько цветов можно использовать для изображения  256 на 200 пикселей, если объем страницы 50 Кб ( 128 цветов)
(50*1024*8):(256*200)= 8 бит
3. тема урока: Растровая и векторная графика. 
4. Объяснение нового материала ( по ходу заполняется таблица)
	Растровая графика
	Векторная графика

	Принцип формирования

	Пиксель
	Геометрические примитивы

	плюсы

	Легко редактируется
Высокое качество изображения
	Маленький объем файла

	минусы

	Имеет большой объем памяти
	Тяжело редактируется

	Расширения графических файлов

	Ipg, bmp,gig
	Wmf,odg

	Пример изображения

	00011000

01100110

01100110

10011001

10011001

01100110

01100110

00011000

Левую часть записываем в тетрадь, правая должна получиться у обучающихся после выполнения замены о на белый цвет, 1 на черный
	Цвет рисования голубой

Прямоугольник 12,2,18,8

Прямоугольник 10,1,20,21

Прямоугольник20,6,50,21

Цвет рисования желтый

Цвет закраски зеленый

Окружность 20,24,3

Окружность 40,24,3

Закрасить 20,24, желтый ( закрасить замкнутую фигуру, имеющую эту точку)

Закрасить 40,24, желтый

Цвет закраски голубой

Закрасить 30,10, голубой

Закрасить 15,15, голубой

Цвет закраски розовый

Закрасить 16,6, голубой
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Векторная графика обладает особыми свойствами. (учащиеся фиксируют в тетради «Свойства векторной графики»)
1. Каждый элемент векторной графики располагается на своем слое. Представьте себе листы стекла. Они прозрачны. На каждом стекле мы можем нарисовать разные геометрические фигуры. А теперь совместим два стекла вместе. Что мы наблюдаем?

Какая фигура впери, какая позади?

Мы можем изменить порядок наших фигур, поменяв слои – стекла местами. 

При изображении фигур по умолчанию каждая следующая нарисованная фигура отображается впереди предыдущей. Но их порядок можно изменить. Для этого надо щелкнуть правой кнопкой мыши по контуру фигуры, вызвать контекстное меню. Выбрать порядок и нужное положение. 

Свойство 2. Прозрачность

Каждый слой может иметь разную степень прозрачности. Для изменения прозрачности также используем контекстное меню. 

Свойство 3. Группировка.

Графические примитивы можно сгруппировать. К примеру, группа из трех объектов. Они сгруппированы. 
Скажите, какие операции можно сделать с сгруппированными объектами?

(копирование, поворот, изменение цвета, изменение размера объекта)

Сгруппированные объекты можно разгруппировать.

Для разных видов компьютерной графики применяются разные виды редакторов. 
Графический редактор – это программа для создания, редактирования и просмотра графических изображений.
Домашнее задание: п. 1.2.1.    1.2.2., 

Практическая работа.
Создание и сохранение растровых изображений.

1. Открыть графический редактор.

2. Создать 8 прямоугольников на одном листе.

3. Используя данные табл. 1.3 стр. 18, залить 8 прямоугольников разными цветами, указывая интенсивность базовых цветов палитры RGB при помощи счетчиков. 

4. Сохранить получившийся рисунок в формате BMP, GIF, PNG, JPEG (сохранять файлы необходимо в собственную папку)

5. Запишите в тетради объемы файлов, сохраненные в разных форматах. Определить самый большой и самый маленький объем растрового изображения.

